



Každý z nás má jiné přání, sny a touhy. Někdo by rád stál včele nadnárodní společnosti, někdo by rád vlastnil cestovní kancelář, někomu vyhovuje být zaměstnancem. Ale snad každý z nás by se rád měl o něco lépe. A k tomu, abychom si polepšili, musíme být v dnešním vyspělém světě nejen dobří po stránce odbornosti, ale potřebujeme umět i dobře komunikovat a nezřídka kdy i ovládat alespoň jeden lépe však dva cizí jazyky. Vždyť žijeme v srdci Evropy. Jak krásné, lichotiví, vyzývající a zavazující....



Angličtina otevírá dveře

Víc a víc potřebujeme a budeme potřebovat ovládat cizí jazyky. Někdo z nás sice stále doufá, že se bez toho obejde, někdo už začal na sobě tvrdě pracovat, věnoval čas učení a dnes se již domluví, někdo z nás se k učení stále přemlouvá. Potřebu znát nějaký cizí jazyk si však už v podstatě uvědomujeme.

Oslovili jsme několik rychnovských učitelů a poprosili je o odpověď na dvě často diskutované otázky.

1. otázka: "Jak se díváte na uplatnění cizích jazyků v našem regionu?"
2. otázka: "Jste zastáncem výuky cizích jazyků i u malých dětí předškolního věku?"



Gabriela Brzáková, učitelka - soukromá praxe

1. Již sama poloha ČR nás předurčuje k tomu, abychom se cizím jazykům věnovali. Region leží v srdci Evropy a navíc EU nám dá další možnosti na jejich využití. Staříme se přece opravdovými evropskými lidmi

a ukažme, že něco umíme!

2. Stará moudrost říká: "Co se v mládí naučíš, ve stáří jako by jsi našel." Toto potvrzují z vlastní zkušenosti. V naší rodině se mluvilo třemi jazyky najednou a dnes si to nemohu vynachvilít.

Mgr. Oldřich Čermák, učitel - SOU Rychnov n.Kn.

1. Po vstupu ČR do EU bude samozřejmě, aby lidé mluvili dobře aspoň jedním světovým jazykem. V našem regionu je několik závodů, které patří zahraničním investorům a tak je jasné, že kdo bude chtít získat místo jiné než dělnické, bez znalostí především angličtiny se neobejde.

2. Ano. V tomto věku si děti velice dobře osvojují základy nejen mateřského jazyka ale i cizího. Jsou velice vnímavé a formou her a při pravidelných denních činnostech si zapamatují daleko větší množství slovíček než si my dospělí myslíme. Lépe proniknou do základů cizích jazyků při výuce na ZŠ.



Mgr. Vlasta Klímová, učitelka - soukromá praxe

1. Vzhledem k několika zahraničním firmám v našem regionu - ESAB, Škoda Auto, FAB Assa Abloi, Federal Mogul - jsou cizí jazyky velmi důležité, protože bez jejich znalostí není vhodné ucházet se v nich o

dobré pracovní místo. Kromě toho má město Rychnov nad Kněžnou přátelské partnerství s nizozemským městečkem Oudewater a v této oblasti probíhají dosti časté výměny ať už na poli kulturním, sportovním nebo vzdělávacím. Na závěr, jestli mohu - jedna rada:

Nikdy není pozdě se cizí jazyk začít učit!

2. Ano, jsem zastáncem této výuky, samozřejmě formou hry. Existují dvě možnosti kdy začít - buď používat cizí jazyk jako další mateřský, tzn. Už od věku mateřského, to v případě, že jeden z rodičů je cizinec, nebo po dosažení třetího roku, když už dětičky vědí, že se jedná o cizí jazyk a projevují nesmírnou zvědavost. Tady mluvím ze zkušenosti se svým vnoučkem.

Iva Houserová, učitelka - SOU Rychnov nad Kněžnou

1. V dnešní době je cizí jazyk velice důležitý a to nejen v našem regionu. Jazykové znalosti potřebujeme neustále. Někteří lidé si to neuvědomují, ale je to tak. Například perspektivní práci neseženeme bez znalosti nejméně jednoho cizího jazyka.

2. Samozřejmě, že s výukou cizího jazyka je nejlepší začít co nejdříve. Děti v předškolním věku se velice rychle učí, proto je ideální začít právě v tomto věku. Výuka však musí být zábavná, aby děti zaujala. Bohužel ne všichni rodiče mají stejný názor a stejné možnosti.



Mgr. Pavel Liebich, učitel - Gymnázium F.M.Pelcla v Rychnově n.Kn.

1. Uplatnění je rozhodně širší a širší. Angličtina by měla být samozřejmě a k ní co nejvíce z dalších světových jazyků: němčina, francouzština, španělština, italština.

2. V zásadě nejsem proti, u nás však obvyklé metody výuky nejsou zrovna nejvhodnější. Proto dodávám. Raději pouze v případě, že je zajištěna kvalitní výuka s kvalitními lektory. Ideální by byla kombinace český lektor s rodilým mluvčím.



Bc. Lukáš Jirásek, absolvent akademie v USA

1. Tato otázka už v sobě zahrnuje i odpověď zejména vezmeme-li v úvahu náš vstup do EU.

2. Pokud je výuka vedena citlivou, hravou a soutěživou formou respektující individuální schopnosti dítěte, může přispět k vytvoření

pozitivního vztahu k cizímu jazyku.

A na jaké lodi plujete vy? Už ovládáte nějaký cizí jazyk? Nebo byste se rádi začali učit?

OKO-vzdělávací a rozvojové centrum Rychnov nad Kněžnou

pro Vás připravilo celou řadu jazykových kurzů angličtiny a němčiny pro děti i dospělé od začátečnických přes různé stupně pokročilosti, obchodní zaměření až po přípravy ke státním zkouškám. Výuka je zajištěna vysokoškolsky vzdělanými lektory s praxí. Vyučuje se v malých skupinkách (cca 8 osob) za maximálního využití komunikativních metod.

Jitka Bartošová je předsedkyně občanského sdružení OKO Rychnov nad Kněžnou, zeptali jsme se jí: **Proč OKO spolupracuje při výuce jazyků s Hospodářskou komorou?**

"OKO se neuzavírá žádné spolupráci s nikým, kdo má zájem o jeho služby. HOSPODÁŘSKÁ KOMORA má zájem na vzdělanosti svých členů, ať jsou to právnické nebo fyzické osoby a také jim hraje až 30% kurzovného. OKO získalo mandát organizovat vzdělávací kurzy i pro členy rychnovského jednatelství Hospodářské komory, ať už jazykové nebo jiné. Ideální stav je, pokud si členská firma komory objedná celý kurz, ale lze se postarat i o jednotlivce. Nabídka je zcela výjimečná a platí zatím jen do konce února."

Mám pocit, že se v tomto případě o podpoře podnikání poprvé nejen mluví...

"Máte pravdu, jde o faktickou podporu jednoduše dosažitelnou a obecně velmi prospěšnou."

Máte široký záběr - od dětí až po podnikatele. Jde to dohromady?

"Mohla bych říci když se chce, všechno jde, ale mohu říci také to, že kurzy pod jednou hlavičkou mají své velké výhody - učitelé se věnují výuce, OKO organizaci kurzů a jejich zabezpečení. Dětem chceme věnovat mimořádnou pozornost, budou to potřebovat." Za odpovědi děkuje **Dr. František Zatečka**



- vzdělávací a rozvojové centrum, Staré náměstí 46, Rychnov nad Kněžnou, tel.:494 534 930, 723 128 071-pi.Bartošová, oko.censtrum@tiscali.cz, www.oko-centrum.cz

*HOSPODÁŘSKÁ KOMORA, jednatelství Rychnov n. K., Společenské centrum, Jiří Daniel, 494 542 482, 777 124 775, rychnov@rhkhradec.cz, pondělí 13-17, středa 9-12 a 13-17.